

“驴象”着眼布局下届总统选举

不少媒体认为,民主党惨败让希拉里参选前景更加光明

核心提示

美国中期选举4日落下帷幕。当共和党为多年来首次全面执掌国会开香槟的时候,不少媒体和政要已经将目光转向下一个重要战场:2016年总统选举。

不少媒体认为,民主党惨败的结果让现年67岁的前国务卿希拉里·克林顿的参选前景变得更加光明。

1 希拉里已成目标

一些政治分析家认为,早在中期选举之前,希拉里已被外界视作最具潜力角逐下届总统的民主党人。在这次中期选举中,希拉里比共和党“赢”的更多。

《华盛顿邮报》分析,共和党大胜印证奥巴马的低迷支持率,让希拉里成为民主党阵营最具影响力人物;同时,共和党全面执掌国会,也让希拉里不必投入过多精力强调与奥巴马的政策主张分歧。

民主党竞选策略分析师埃里克·史密斯说,共和党重新执掌参议院后很可能“花大量精力消除奥巴马政府先前取得的成就,这对希拉里可以说是美妙局面”,既提供了攻击共和党的“弹药”,还提供了希拉里争取民主党内部奥巴马支持阵营的良机。

被视为下届总统选举潜在竞选人的共和党籍参议员兰德·保罗赢得连任后,第一时间对希拉里发起攻击,在博客网站“推特”上留言称中期选举的“最大赢家”是希拉里,并配以多张希拉里的资料图片。

美国媒体报道,过去两个月,希拉里为民主党竞选参加了这次中期选举的45场竞选活动,涉及选情胶着的18个州,结果是得到希拉里助阵的民主党候选人几乎全军覆没。



五日,在美国首都华盛顿,共和党全国委员会主席赫因斯(右二)在新闻发布会上讲话。(新华社发)

2 民主党后继乏力

共和党全国委员会5日发表声明,试图继续将希拉里与奥巴马“捆绑”在一起,称“在遭受昨天(中期选举)历史性挫折后,奥巴马和希拉里的政策将重新出现在2016年的投票中”。

共和党强调,历史数据不支持民主党在2016年后继续执政白宫。

在过去60年中,白宫宝座在民主、共和两党之间易手频繁,很少出现

连续三届总统来自同一党派的情况,唯一例外是乔治·H·W·布什20世纪80年代接替罗纳德·里根出任总统,实现共和党连续三届执政白宫。

希拉里此前称,将在明年正式决定是否参加下届总统选举。在独生女切尔西今年9月诞下一女后,希拉里明确表示现阶段的主要精力是当好外祖母。

法新社报道,过去一年,外界有关

希拉里参选总统的报道和猜测铺天盖地,使其他潜在人选处于阴影中。如果希拉里最终决定不参选总统,民主党阵营将面临棘手局面。

比希拉里年长5岁的副总统约瑟夫·拜登也被看好参选下届总统,他本人的先前表态也流露出这种可能性。不过,一些政界知情人士认为拜登的参选可能性不大。

3 共和党群龙无首

因没有希拉里这样的强势人物,共和党阵营的总统选战布局更加不明朗。美国媒体和政界流传的潜在人选名单上有十几人,包括国会议员马尔科·鲁比奥、特德·克鲁斯和新泽西、得克萨斯、路易斯安那等州州长。

共和党阵营较吸引眼球的潜在人选之一是前佛罗里达州州长杰布·布

什。作为美国第41任总统乔治·H·W·布什的次子和第43任总统乔治·W·布什的弟弟,现年61岁的杰布·布什先前称今年年底或明年年初会决定是否参选第45任总统。

前共和党总统候选人米特·罗姆尼近期也出现在2016年选战的传闻名单中。

罗姆尼2008年在共和党党内初选中败给现任国会议员约翰·麦凯恩,2012年获得共和党总统候选人身份,但败给总统奥巴马。败选后,罗姆尼一度明确表示不会对白宫发起第三次冲击,但近期有关参选的公开表态已经明显模糊起来。

(新华社供本报特稿)



中国向世卫组织提供200万美元 应对埃博拉疫情

11月5日,在瑞士日内瓦,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表吴海龙(前左)与世卫组织总干事办公室主任伊恩·史密斯(前右)签署援助交接证书。

中国政府5日在日内瓦向世界卫生组织提供200万美元现汇援助,以支持该组织在几内亚、利比里亚和塞拉利昂三国应对埃博拉疫情。(新华社发)



堪培拉“北京花园”正式竣工

这是位于澳大利亚堪培拉的“北京花园”内景(11月6日摄)。当日,作为北京市政府赠送给友好城市堪培拉的一份珍贵礼物,堪培拉“北京花园”正式竣工。(新华社发)

卡梅伦期待英国出现亚洲裔首相

英国首相卡梅伦5日提及,他期待在有生之年目睹英国出现一位亚洲裔首相。

作此表述之前,他刚刚在一场演讲中对英国文化、媒体和体育大臣赛义德·贾维德大加褒扬,称邀请贾维德入阁是他特别骄傲之事,称贾维德是杰出的亚洲裔人才。媒体根据这番表述以及卡梅伦先前的一些言语流露推断,他可能有意力推贾维德成为自己的接班人。(新华社微特稿)

智能手机如毒品?

专家称其为“世上最小的老虎机”

核心提示

一份5日发布的调查结果显示,在美国,几乎每个人都知道开车时发短信是危险行为,但是多数人仍这样做。专家警告,智能手机类似赌博和毒品,都可能成瘾。

“最小老虎机”

这项调查由美国电话电报公司(AT&T)发起,作为反对开车时发短信活动的一部分。

调查显示,在经常用手机发短信的驾车人中,98%承认自己知道开车发短信的危险性,其中超过3/4的人曾经这样做。

参与调查的康涅狄格大学医学院教授、网络和技术上瘾研究中心创始人戴维·格林菲尔德说,这项调查显示,人们的态度和行为之间存在矛盾。

AT&T在今年5月电话调查了1004名16岁至65岁的美国

人。这些人几乎每天都开车,而且每天至少发一条短信。

不少调查对象在承认一边开车一边发短信的同时,给出了各种各样的理由。超过1/4的人称,他们“可以轻松做到一心多用,即便是在开车”;28%的人说,收到短信或者电话时,如果不立即查看手机,会担心错过重要事;超过1/4的人认为,发短信的人希望立刻收到回音。

6%的受访者承认他们“对发短信上瘾”;14%的人说,如果不立即查看短信就会“焦虑”;17%的人阅读或回复短信后会“感到满足”。

格林菲尔德研究电子技术对人们大脑所产生的影响。他称智能手机为“世上最小的老虎机”,缘由是智能手机对大脑的影响类似赌博和毒品。当人们等待短信时,体内多巴胺水平会上升,带来更加愉悦的感受;收到满意的短信时,多巴胺水平会进一步上升。

格林菲尔德说,相比其他分散驾车人注意力的因素,收发短信危险性较高,因为后一种情况为“正在进行(的行为)并包含期待因素”。

预防和宣传

他说,手机应用程序、教育以及法律均可以改变人们驾车发短信的行为,就像针对酒后驾车的法律和公众教育项目在过去数十年减少了酒驾事件一样。

AT&T正在推广一款智能手机免费应用程序,名为“驾车模式”。这款程序可以感知使用者的行驶速度,如果车速超过每小时24公里,便会自动把手调至静音并且关闭短信提醒。这款应用程序目前支持安卓、黑莓和苹果平台。

另外,加大对开车发短信危害的宣传同样重要。曾有惨痛经历的驾车人雷吉·肖说,2006年一次开车时发短信引发车祸,致死2人。他呼吁人们引以为戒。

如今,雷吉·肖开车时就把手机关闭。事故发生8年来,他开车时再未看过手机。他说,没有一条短信不能等到停车后再查看,没有一个电话不能等到停车后再接听。(新华社供本报特稿)

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

我们的价值观

俭以养德

福寿安康

天津大郑剪纸

中宣部宣教局 人民日报 漫画周刊 中国网络电视台



耶路撒冷 巴以冲突持续

11月5日,在东耶路撒冷的一个巴勒斯坦难民营,一名蒙面的巴勒斯坦青年躲避以色列安全部队发射的催泪弹。

近来,耶路撒冷阿拉伯人与警察之间的暴力冲突一直持续。11月5日再次发生巴勒斯坦人驾车在轻轨沿线袭击以色列警察和路人事件,造成1名以色列警察死亡、10多人受伤。(新华社/法新)